

社区“蹲点”解决居民急难事

本报讯(记者 韩睿 通讯员 赵珊珊)为了让社区网格员在日常巡查中更加贴近居民,避免蜻蜓点水式的走訪,从5月开始,新华西社区开展“网格扫楼+蹲点”行动,要求网格员“扎根”自己分管的居民楼院内,通过长时间观察、蹲守,发现问题、解决问题。这一举措效果良好,半个月时间内,网格员们为居民办结各类急难事15件。

网格员庞雪在“扫楼”过程中,在迎新北二巷31号楼发现,有大件垃圾

堵住了一楼居民家的窗户,遂入户询问。得知丢弃大件垃圾的是楼上一位八旬老人,脾气大性格倔强,被堵住窗户的居民王师傅怕引起邻里争执,宁愿多一事不如少一事。庞雪随即登门,对八旬老人进行劝导,并解释社区和物业已经安排了堆放大件废品垃圾的专门场所,如果老人同意,物业就派人来清运和卖掉,还给老人费用。老人感谢大家帮忙,此事圆满解决。

网格员岳娜在辖区迎新北二巷71

号院“蹲守”时,发现一栋居民楼的三层阳台有墙皮大面积脱落现象,差点砸中楼下的轿车。岳娜赶紧联系到户主,并向物业作了反馈。不多时,物业人员赶到,将掉墙皮的地方进行了紧急处置,并表示随后就买材料进行大面积修复。岳娜又在网格群发布通知,再三提醒大家途经此处时注意安全。

网格员贾萍萍在辖区迎新街北一巷15号院和一楼居民田师傅聊天时得知,因为最近天气炎热,户外乘凉的人多了,

聚在自己家窗台外下棋的“棋友”越聚越多,常常玩到半夜也不回家,噼里啪啦的落棋声和争执声、谈笑声让自己和家人无法休息,非常心烦意乱,但是碍于邻里情面,也不好说什么。对此,贾萍萍和院内“棋友”们进行了几次沟通,大家也通情达理,同意换地方下棋,并且承诺尽量早点“收摊”,避免打扰邻居。

新华西社区主任武晶晶告诉记者:“网格扫楼+蹲点”行动取得了实效,今后社区将长期施行。

孩子考前压力大 邻家学姐视频开导

本报讯(记者 李涛)快考试了,高三学生晓娜由于模考成绩不理想,陷入迷茫。家长也很着急,却使不上劲。网格员得知后,想出一个办法,让晓娜与邻居已经上大学的孩子用远程视频的方式,分享当年冲刺高考的心得经验。

再过大半个月,高三学子将奔赴人生的重要考场。家住大唐四季花园小区的陈女士非常焦虑,因为女儿成绩波动严重。看得出孩子压力大,“方寸”有点乱。作为家长,心里替孩子着急,却帮不上忙。南内环西街社区网格员郝国庆到小区巡查,遇到陈女士,听她说起烦心事。网格员当即想到,有不少邻居家的子女考上了大学,何不请他们帮忙,效果肯定不错。5月14日,网格员找

到居民杜先生,说明情况后,对方爽快答应。这名居民的女儿就读于北京师范大学,当晚,学姐给陈女士打来语音视频,简单寒暄后,与晓娜聊了起来。

学姐告诉晓娜,这个节点,常会出现“高原反应”。因为进入最后冲刺阶段,很多人想往前冲一把,但会伴随着疲惫、紧张、焦虑,导致学习效率降低、学习进步缓慢甚至停滞不前。这些情况很正常,自己要调节,张弛有度,让疲惫的状态松弛下来。并就最后一个月的学习方法,给予建议。聊完,晓娜告诉母亲,学姐的建议很实用,感觉心里畅快许多。随后的备考中,打算照着学姐的办法去做,肯定有成效。



网格员上门为高龄老人提供服务。

装修垃圾堆楼道 “格格”协调除隐患

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 王泽辉)海边街9号院的一名居民,为图方便将大量易燃杂物和建筑垃圾堆放在楼道内,不但影响居住环境,还存在安全隐患。5月15日,海边街社区网格员发现情况后,找到涉事居民耐心劝说,协助对方一起清理垃圾,及时消除了隐患。

社区网格员梁惠惠在日常巡查中,发现海边街9号院一名居民在装修过程中,将大量易燃杂物和建筑垃圾堆积在

楼道内,影响居民通行,埋下安全隐患。梁惠惠找到涉事居民进行沟通,并耐心讲解通道畅通的重要性,以及堵塞通道可能带来的严重后果。在其劝导下,居民认识到了自己的错误,并表示愿意配合清理。随后,网格员与居民一起动手,将堆积在通道内的杂物和垃圾逐一清理。在清理过程中,网格员还向居民普及了消防安全知识,提高了居民的消防安全意识。经过一个多小时的努力,杂物和垃圾被清理干净,通道恢复畅通。



如此晾晒不合适

拍摄者:赵先生

拍摄经过:这是5月15日下午,我在鼓楼街东口拍到的图片,路边一棵小树上,居然挂着刚洗过的鞋子和鞋垫。当事人大概是想借午后高温,晾晒刚洗过的鞋子。问题是,这不是自家院落,是人来人往的鼓楼街,小树被如此“装扮”,实属不雅。

申波 整理

(报料人:赵先生 报料费:30元)

上门贴心服务 用心温暖老人

本报讯(记者 周利芳 通讯员 史振晋 韩蕾 朱晓芳文/摄)眼下,我市高龄老人津贴发放工作正在进行,各个社区通过为高龄老人提供上门办理等贴心服务,让老人们切身感受到来自社区的关爱。

“小曹,每天忙得脚不沾地”。在滨东社区,同事们说起网格员曹译丹这样形容说。曹译丹管辖的都是老旧小区,辖区内符合条件的80周岁以上老人有40余名。为确保老人们及时领取到高龄津贴,曹译丹在每个居民群中发布相关通知,担心有些老人看不到群消息,她挨个电话通知老人们的子女,并为行动不便、儿女不在身边的老人提供上门服务。今年,辖区新增了几名高龄

老人,她还专程找到“一卡通”指定银行,帮老人们详细询问办理流程、需要准备的材料和注意事项,避免老人们走冤枉路。

汽造社区山汽小区内,年近九旬的退休军人张大爷因听力下降、一些证件遗失或模糊不清,办理高龄津贴时遇到了不少困难。社区网格员王婵得知情况后,主动为老人提供上门服务。办理过程中,她不厌其烦地帮助老人查找、复印资料。填写表格时,她一笔一画地教老人如何正确填写姓名、身份证号等关键信息,并反复核对确保无误。办完所有手续后,王婵没有着急离开,而是坐在老人身边,陪老人聊天。临别时,张大爷紧紧地握住王婵的手说:“多亏有你帮忙,真是个好孩子。”

夜间装修扰民 社区协调“静音”

本报讯(记者 韩睿 通讯员 孟雅洁)楼上邻居每晚装修到10点多,家里孩子无法学习,老人无法安睡,居民张女士又气又无奈,向属地东社社区进行反映。网格员登门协调后,对方调整了装修时间,并向张女士致歉。

近日,东社社区接到辖区上庄街东昇佳园小区居民张女士的调解求助。起因是张女士家楼上邻居连日来翻新、装修房屋,主家和工人都缺乏时间观念,每晚到了10点多还在施工,电钻声轰鸣,严重影响了周围邻居的休息。尤其是张女士家,有备战中考的孩子和需要安静休息的高龄老人。张女士多次与对方沟通,却一直

得不到解决。了解情况后,网格员立即前往沟通调解,通过讲解《中华人民共和国噪声污染防治法》《民法典》等相关法律条例,向装修房子的主家、工人说明国家规定的合法装修时间,以及共同维护和谐居住环境的重要性。

经网格员几次入户劝导,主家意识到了自己行为的不妥,承诺调整装修时间,早晚不再施工,并且向张女士表示歉意。近几天,张女士向网格员反馈,晚上再没听到电钻声,向社区和网格员致谢。

网格网事